

Відповіді на питання

П: Чи може одне підприємство - заявник подавати одразу два проекти на даний конкурс?

В: Може.

П: Чи повинно до форми початкової заявки додаватися окремо техніко-економічне обґрунтування проекту (ТЕО)?

В: ТЕО має подаватися лише до Форми підсумкової оцінки. Це не обов'язково має бути фіналізований по формі документ. Головне, щоб інформація, яка в ньому міститься, дала можливість зрозуміти суть проекту, реалістичність для реалізації та його ефективність.

П: Грантові кошти будуть переказуватися підприємству-заявнику, чи напряму постачальникам обладнання та робіт для реалізації даного проекту?

В: Грантові кошти переказуватимуться Підприємству.

П: На підприємстві потрібно зробити модернізацію технологій прокатки та окраски сталі в плані екології. На початку ми зробили проект з утилізації відпрацьованої прокатної емульсії, що дасть нам 90% - чистої води і 10 % масла, яке надалі буде використовувється для котлів опалення. Підкажіть будь ласка які кроки ми повинні зробити щоб отримати грант на наш проект емульсії?

В: Необхідно знайти на сайті <https://eippcb.jrc.ec.europa.eu/reference/> два довідники (англійською BREFs) з металургії – дослідити їх, знайти подібну технологію і податися, заповнивши Форму початкової оцінки.

П: Ми є виробником біоетанолу - безводного етилового технічного спирту з міцністю 99,93%, що є акцизним продуктом і складовою палива. Також ми виробляємо органічний розчинник на базі біоетанолу, який широко використовується в хімічній промисловості як складова інших вищих спиртів, наприклад, етилацетату, в друкарській промисловості як складова омивачів для скла, розпалювачів чи дезінфекційних засобів тощо. Чи підходимо ми під компанію, якій може бути наданий грант по видах діяльності та галузі?

В: Так, відповідно до наданого опису, діяльність вашого підприємства підпадає під умови гранту. Остаточне рішення буде після розгляду поданої Форми початкової оцінки

П: Чи можливо подати заявку на грант нашому стартапу на проектування серійної моделі електрокара??

В: Ні, такий проєкт не підпадає під умови гранту.

П: Наше підприємство хоче подати заявку на грант. Ми працюємо у сфері відходів. Хочемо надавати послуги громадам: компостувати біовідходи. Опале листя, гілки та інше.

Для процесу компостування нам необхідно придбати обладнання: шредер, комбайн для перемішування відходів, очищувач.

В: На це питання можна відповісти тільки після розгляду поданої Форми початкової оцінки. Але варто зазначити, що під умови гранту підпадають діючі промислові підприємства, які продовжують виробляти ту ж саму продукцію, але, використовуючи НДТМ, зменшують рівень викидів шкідливих речовин.

П: При заповненні Форми початкової оцінки зіткнулися з проблемою визначення «НДТМ для впровадження (документ і номер НДТМ)». Прошу підказати де можна знайти необхідний ВАТС та пронумерований перелік НДТМ?

В: Необхідно перш за все визначитись, до якого виду діяльності належить виробництво заявника за переліком Додатку I Директиви 2010/75/ЄС (або Статті 2 Законопроекту 6004-2).

До кожного виду діяльності є довідкові референтні документи з Найкращих доступних технологій та методів управління (англійською BREF) та, до переважної більшості видів діяльності, також висновки найкращих доступних технологій та методів управління (англійською ВАТС). В кожному з ВАТС застосовується своя нумерація необхідних технологій і методів. Це і потрібно вказати.

П: Чи є обов'язковим подання абсолютно нового розробленого проєкту НДТМ чи це може бути частково реалізований проєкт?

В: Проєкт не обов'язково має бути новим. Це може бути проєкт, реалізацію якого було розпочато до оголошення грантової програми, але не завершено станом на зараз. Головне, щоб він відповідав НДТМ, мав у структурі бюджету кредитну складову та відповідав принципу додатковості, тобто неможливості реалізації без залучення гранту

П: Прокоментуйте, будь ласка, на декількох прикладах, сферу застосування гранту, бо з опису зрозуміло що інвестиції стосуються лише модернізації вже існуючого обладнання/установок, що здійснюють викиди в навколишнє середовище? Чи може це

бути закупівля нового технологічного обладнання, яке здійснює менші викиди або його функціонування не пов'язано з викидами?

В: *Мова йде про існуючу установку як виробництво в цілому. Звісно, на існуючій установці впровадження НДТМ потребує нового технологічного обладнання, яке дозволить скоротити обсяги її викидів.*

П: Якщо підприємство-заявник – виробник хлібобулочної продукції:

1. чи відповідає це підприємство пункту 33 переліку видів діяльності, які підпадають під дію Директиви 2010/75/ЄС (33) *оброблення та перероблення, окрім пакування, таких видів сировини (попередньо обробленої або необробленої, призначеної для виробництва харчових продуктів або корму з):*
 - *сировини рослинного походження — продуктивністю понад 300 тон готової продукції на добу або 600 тон готової продукції на добу, якщо установка експлуатується протягом періоду, що не перевищує 90 послідовних днів на будь-який рік)*
2. 300 тон на добу – це означає що компанія на рік має виробляти і реалізовувати 108 тис. тон (300 тон*30 днів* 12 місяців) хлібобулочних виробів?

В:

1. *Відповідає.*
2. *Ні. Це означає, що компанія має номінальну (проектну) потужність виробляти понад 300 тон продукції на добу, але це також означає, що фактичний обсяг виробництва може бути нижчим.*

П: Співфінансування проекту має відбуватися за участі українського банку. Чи вважається українським банком, банк, який входить до міжнародних фінансових груп, наприклад Райффайзен Банк, Креді Агріколь Банк, Укрсиббанк, Сітібанк, Кредобанк, ОТП Банк?

В: *Співфінансування може здійснюватися належним чином зареєстрованим в Україні банком із іноземним капіталом, так і без нього.*

П: Головна умова отримання гранту – це підприємство-заявник має отримати кредит на реалізацію проекту НДТМ. Прокоментуйте, це має бути кредит від банку, де в кредитному договорі буде конкретно прописано, що він отриманий для реалізації проекту НДТМ чи це може бути відкрита кредитна лінія, без зазначення, що вона може фінансувати проект НДТМ?

В: *Принциповим є залучення кредитних коштів для реалізації проекту, яке підприємство-заявник має показати у відповідній звітності. Додаткові вимоги до вказаних пунктів договору не передбачаються.*

П. Також хотів би уточнити наступний момент. Обов'язковою умовою отримання гранту є отримання кредиту в українському банку. Якщо дедлайн для подачі форми початкової оцінки 28.02.2023, а після цього буде розгляд заявки і подача форми підсумкової оцінки, то до якої дати компанія-заявник має отримати рішення банку про надання кредиту або підписати кредитний договір.

В. Просимо звернути Вашу увагу на те, що 28.02.2022 – дедлайн для подачі УСІХ форм (і підсумкової, і початкової). Тому рекомендуємо якомога швидше надсилати заповнені Форми початкової оцінки. До 28.02.2022 підприємство має отримати рішення банку про надання кредиту або принаймні провести фінальні переговори щодо цього. Безпосереднє підписання кредитного договору може відбутися після оголошення переможців конкурсу проєктів (по плану – 31.03.2022), але до підписання грантової угоди з GIZ.

П: «Перелік документів для потенційних субсидіантів» містить такі документи: «Кодекс етики або поведінки» та «Кодекс поведінки працівників або документ, що його замінює». Прокоментуйте, яка різниця між цими документами? Чи може бути наданий лише один документ?

В: Кодекс етики є ширшим за змістом, основна увага в документі зосереджена на наборі принципів, які впливають на мислення працівників і прийняття рішень. Кодекс поведінки пропонує принципи, що визначають етику ведення бізнесу, водночас він також містить конкретні правила дій і поведінки працівників у щоденній роботі. Разом з тим це дійсно може бути єдиний документ, в якому відображені обидві теми.

П: «Перелік документів для потенційних субсидіантів» містить документ «Інформація про політику розподілу адміністративних витрат»? Прокоментуйте, що має бути відображено в даному документі?

В: Оскільки адміністративні витрати є на будь-якому підприємстві, то важливо розмежовувати ті адмінвитрати, що виникли при реалізації грантової угоди та проєкту із використанням НДТМ в цілому від загальних адміністративних витрат підприємства. GIZ покриває лише ті адмінвитрати, що стосуються грантової угоди. Мета цієї вимоги та документу полягає в уникненні зловживань грантовими коштами. Заявник має показати, що в нього діють певні обмеження та процедури, які не дозволять витратити кошти не за їх прямим призначенням, а для особистого збагачення співробітників компанії.

П: В оголошенні в розділі «Додаткові критерії прийнятності для остаточної процедури оцінювання» містяться такі пункти, як «принцип додатковості» та «наявність антикорупційної політики на підприємстві»:

1. прокоментуйте, як має бути реалізований принцип додатковості?
2. прокоментуйте, чи буде відповідати критерію наявність у підприємства-заявника «антикорупційної програми» та її виконання?

В: Скоріше треба говорити не про реалізацію цього принципу, а про відповідність йому. Тобто треба визначити, чому проєкт дійсно потребує грантового фінансування і його не може бути реалізовано без його залучення.

1. Наявність антикорупційної політики свідчить про створення сприятливих умов для системи заходів для боротьби з проявами корупції, пов'язаними з нею негативними наслідками. У даній політиці може бути вказано те, що визнається реальним конфліктом інтересів, які матеріальні блага визнаються подарунком та які обмеження існують у компанії з їх наданням чи

отриманням тощо. Однак просимо звернути увагу, що це не просто формальний документ, який буде аналізуватись зі сторони GIZ на предмет його наявності, комплексності та відповідності чинному законодавству України, але й фактичне виконання співробітниками та кінцевими бенефіціарами. Тому GIZ залишає за собою право на аналіз судової практики щодо учасника грантової програми (щодо судових рішень, до того, як воно набрало законної сили).

П: По п. 5.1 імплементаційного рішення Комісії (ЄС) 2018/1147:

поводження з відходами:

видалення або утилізація небезпечних відходів продуктивністю понад 10 тон на добу, що здійснюються одним або декількома з таких методів:

- повторна перегонка нафтопродуктів чи інше повторне їх використання.

Тобто, проекти облаштування промислових ділянок щодо ректифікації відпрацьованих моторних оливі потужність 3-5 тон на добу розглядатися не будуть?

В: *Не будуть, тому що це менше, ніж вказане порогове значення. Варто зазначити, що продуктивність установки розраховується як сукупна продуктивність усіх технологічних одиниць. Тобто, якщо встановлено 2 агрегати по обробці відходів із загальною продуктивністю 10 тон на добу, то така установка відповідає умовам програми.*

П: По п. 5.3 (а) імплементаційного рішення Комісії (ЄС) 2018/1147:

видалення відходів, що не є небезпечними, продуктивністю понад 50 тон на добу, яке здійснюється одним або декількома з таких методів (за винятком очищення стічних вод):

- попереднє оброблення відходів перед спалюванням або сумісним спалюванням;
1. Це обмеження виключає можливість залучення фінансування під установку термічної утилізації пластикових відходів з отриманням рідкого синтетичного палива потужністю 3-5 тон/добу?
 2. Це обмеження дозволяє залучити фінансування для будівництва сортувальних ліній для вилучення висококалорійних фракцій RDF/SRF-палива з муніципальних відходів для міста с чисельністю населення 50 тис для їх подальшого спалювання/спільного спалювання з метою отримання електричної енергії в генераційних установках?

В: *Виключає, тому що це менше за вказане порогове значення. Варто зазначити, що продуктивність установки розраховується як сукупна продуктивність усіх технологічних одиниць. Тобто, якщо встановлено 10 агрегатів по обробці відходів із загальною продуктивністю 50 тон на добу, то така установка відповідає умовам програми.*

1. Програма GIZ передбачає фінансування проєктів екологічної модернізації діючих підприємств відповідно до технологій зазначених НДТМ.

П: По п. 5.3 (b) імплементаційного рішення Комісії (ЄС) 2018/1147:

видалення або утилізація відходів в установках для спалювання відходів або установках для сумісного спалювання відходів:

- відходів, що не є небезпечними, продуктивністю понад 75 тон на добу.

Тобто, фінансування може бути залучене під будівництво установок спалювання або сумісного спалювання відходів для отримання енергії, як електричної, так і теплової?

В: Так, при умові відповідної продуктивності діючої установки.

П: Як трактувати положення п. 6.11 імплементаційного рішення Комісії (ЄС) 2018/1147 (стор. L 208/40):

Ці висновки щодо НДТМ не стосуються наступного:

— (Спільне) спалювання відходів, піроліз та газифікація. Це може бути охоплено висновками щодо НДТМ для відходів спалювання (WI) або висновки щодо НДТМ для великих спалювальних установок (LCP).

Тобто переробка відходів полімерів на піролізних установках не може бути віднесена до НДТМ?

В: В положенні п. 6.11 не визначається, чи є НДТМ процеси спалювання відходів, піроліз та газифікація. Мова йде про сферу застосування конкретних висновків з НДТМ. Інформацію про піроліз можна знайти в Waste Incineration BREF. Там в підрозділі 2.3.4.3 Pyrolysis (стор. 60):

In addition to the thermal treatment of some municipal wastes and sewage sludge, pyrolysis processes are also used for:

- *decontamination of soil;*
- *treatment of synthetic waste and used tyres;*
- *treatment of cable tails as well as metal and plastic compound materials for substance recovery.*

The potential advantages of pyrolysis processes may include:

- *the possibility of recovering the material value of the organic fraction, e.g. as methanol;*
- *the possibility of increased electrical generation using gas engines or gas turbines for generation (in place of steam boilers);*
- *reduced flue-gas volumes after combustion, which may reduce the FGC capital costs to some degree;*
- *the possibility of meeting specifications for external use of the produced char by washing (e.g. chlorine content).*

П: Чи можна подавати проєкт щодо будівництва великої спалювальної установки (електростанції) потужністю 6-10 МВт, яка працює як на RDF/SRF-паливі, так і на твердому біопаливі, для фінансування в рамках проєктів НДТМ?

В: Не можна, це менше за вказане порогове значення потужності.

П: Чи правильне трактування головної вимоги:

Для отримання гранту підприємство повинно спочатку отримати кредит в українському банку на реалізацію проєкту НДТМ. На момент подачі Форми початкової оцінки достатньо передбачити кредитні кошти в бюджеті фінансування проєкту. Отримання кредиту необхідно здійснити напередодні отримання грантових коштів від GIZ. Кредитні кошти в структурі витрат на реалізацію проєкту НДТМ мають складати не менше розміру гранту. Чи означає це, що при поданні форми початкової оцінки достатньо тільки вказати, які кошти і в яких обсягах можна залучати: кредитні та власний капітал?

В: Так, для форми початкової оцінки цього достатньо.

П: Що означає в критеріях прийнятності для процедури попередньої оцінки термін «лише існуючі установки»:

- установка вже має працювати?
- установка має бути розроблена – наявність пакету проектної та технологічної документації;
- установка має підтверджений досвід експлуатації і може бути закуплена в українського або європейського виробника?
- Інше?

В: «Існуюча установка» означає установку, що 28 лютого 2023 року працює або отримала дозвіл на експлуатацію.

Відповідно до законопроекту 6004-д, термін установка – стаціонарна технічна одиниця (об'єкт), на якій провадиться один чи більше видів діяльності, визначених цим Законом, та будь-які інші безпосередньо пов'язані види діяльності в межах того самого промислового майданчика, які мають технічний зв'язок з діяльністю, визначеною цим Законом, і які можуть впливати на викиди та забруднення.

П: Яким чином підтверджується вимога «Інвестиційний проєкт (тобто понад 50% загальних витрат на проєкт пов'язані з придбанням, установкою та впровадженням нового обладнання, термін служби якого перевищує один рік)»?

В: Документацією проєкту, що має надати заявник.

П: Вартість проєкту не може перевищувати 10 млн євро відповідно до основної умови програми «Гранти в розмірі 20% сукупних витрат на реалізацію проєкту НДТМ надаються в якості співфінансування, але не більше ніж 2 млн євро на один проєкт, в межах наявних коштів програми».

Що означає «в межах наявних коштів програми»?

В: Вартість проєкту може складати хоч 10 млрд євро. Проте грант покриватиме до 20% вартості проєкту, але не більше ніж 2 млн євро. Тобто, для проєктів вартістю 10 млрд євро і 10 млн євро сума гранту не перевищуватиме 2 млн євро. «В межах наявних коштів програми» означає, що грантова програма має обмеження обсягу фінансування. Точний обсяг фінансування наразі визначити не можливо, оскільки проєкт GIZ окрім програми реалізує ще 3 компоненти підтримки реформи промислового забруднення. Проте відомо, що коштів програми точно вистачить на фінансування кількох проєктів.

П: Що означає «Можливість проведення оцінки результативності проєкту – до вересня 2024 р.», якщо життєвий цикл проєкту перебільшує цей термін?

виготовлення проектної документації з кошторисом?

- наявність права користування земельної ділянки?
- погодження на приєднання до інженерних мереж разом з технічними умовами?
- виготовлена установка?
- змонтована установка?
- діюча обстановка?

В: Проєкт за поданням заявника має бути повністю завершений до вересня 2024 р.

П: «Перелік документів для потенційних субсидіантів» містить документ «Інформація про порядок використання гранту (наказ, за наявності додаток до наказу)»? Прокоментуйте, що має бути відображено в даному наказі?

В: *Стандартні вимоги GIZ можна знайти на сайті <https://www.giz.de/en/workingwithgiz/34529.html>*

В даному наказі має бути відображено доручення керівника щодо призначення осіб, відповідальних за реалізацію проєкту, порядку контролю щодо розпорядження коштами отриманими на фінансування проєкту та доручення посадовим особам щодо спрямування отриманих коштів.

П: «Перелік документів для потенційних субсидіантів» містить документ «Методичні рекомендації про загальні засади діяльності та управління фінансами або документ, що його замінює»? Прокоментуйте, що має бути відображено в даному документі?

В: *В ідеалі мають бути саме Методичні рекомендації про загальні засади діяльності та управління фінансами, іншим документом, який може його замінити є положення або той же наказ. В даному документі має бути передбачено – (I) визначення посадових осіб на яких покладаються обов'язки щодо здійснення контролю та організації управління фінансами на підприємстві, (II) порядок отримання погоджень на фінансові операції у керівництва підприємства або органів управління, (III) здійснення контролю за видатковими та фінансовими операціями (IV) порядок звітування та затвердження звітів щодо витрачених коштів, тощо.*

П: «Перелік документів для потенційних субсидіантів» містить документ «Кодекс поведінки працівників або документ, що його замінює»? Чи може з цією метою надаватися колективний договір, в якому відображено положення щодо недискримінації співробітників?

В: *Якщо в даному документі відображені хоча б загальні засади поведінки працівників, то так. Якщо лише положення щодо недискримінації співробітників, - то ні, оскільки заборона дискримінації лише одна із багатьох обов'язкових вимог до кодексу поведінки. Такий кодекс має включати етичні засади, загальні правила і принципи ділової поведінки працівників, добросовісності, можливі випадки конфлікту інтересів, тощо.*

П: «Перелік документів для потенційних субсидіантів» містить документ «Штатний розпис адміністративно-управлінського персоналу»? Чи повинні входити посади начальників виробничих цехів та їх заступники до зазначеного штатного розпису? Чи повинна зазначатися заробітна плата адміністративно-управлінського персоналу чи може вказуватися “по контракту”, оскільки це конфіденційна інформація на підприємстві.

В:

1. Так, перелік документів містить штатний розпис;
2. Начальники виробничих цехів та їх заступники входять до складу адміністративно-управлінського персоналу;
3. Наказом Міністерства фінансів України від 28.01.2002р. №57 «Про затвердження документів, що застосовуються в процесі виконання

бюджету» затверджений зразок штатного розпису. В ідеалі документ, який вимагається в цьому пункті, має відповідати формі затвердженій цим наказом або містити інформацію, яка міститься у цій формі. Тому заробітна плата має зазначатись у документах. При цьому, підприємство має право з працівниками, які будуть складати та готувати документи на отримання гранту, укласти угоду про нерозголошення інформації, а в документах наданих до GIZ навести перелік інформації, зазначеної у документах, яка відноситься до конфіденційної або містить комерційну таємницю.

- 4. Ця інформація необхідна для того, щоб проаналізувати дані в частині витрат на покриття адмінвитрат під час реалізації проєкту.*
- 5. Інформація має стосуватись виключно персоналу, який буде брати участь в реалізації проєкту.*

П: «Перелік документів для потенційних субсидіантів» містить документ «Табель обліку робочого часу»? Чи зазначений табель повинен надаватись виключно для адміністративно-управлінського персоналу чи для всіх працівників підприємства? В нас їх понад 2000 чол.

В: *Табель повинен надаватись для персоналу, який безпосередньо братиме участь в реалізації проєкту.*

П: «Форма підсумкової оцінки» містить пункт «Чи існує заборгованість у підприємства?» Чи відноситься поточні банківські кредити, які надані підприємству та обслуговуються в плановому порядку до поточної заборгованості? Які документи необхідно надати для підтвердження цього пункту?

В: *Ні, кредиторська заборгованість за діючими договорами в цьому пункті не враховуються. Правдивість наданої інформації підтверджується самою формою та її офіційним підписом.*

В контексті вимог цього пункту має значення лише «прострочена» заборгованість, тобто така, за якою настав строк її погашення і такий строк перевищує один місяць (за умови, що банком не «заморожувалась» прострочена заборгованість на період військового стану – це підтверджується самим заявником шляхом надання листа банку). У разі наявності невиконаних судових рішень або виконавчих листів про стягнення із заявника заборгованості він також має зазначити це.

П: «Форма підсумкової оцінки» містить пункт «Інші учасники проєкту» Кого маєтись на увазі під учасниками і їх роллю у проєкту? Наведіть, будь ласка, приклад?

В: *Консалтингові або аудиторські компанії, проєктні, будівельні, налагоджувальні організації, фінансові установи. Так, будь-які інші (окремі від заявника) юридичні особи, яких заявник бажає за доцільне залучити до участі в реалізації проєкту – субпідрядні організації, тощо. Для GIZ важливо щоб не лише заявник не мав прямих або непрямих зв'язків із країнами, які прямо або опосередковано підтримали агресію росії (кандидати в санкційні списки), а взагалі будь-які інші фірми / фізичні особи, яких заявник має намір залучити для реалізації проєкту. Only zero tolerance of Russian aggression.*

П: «Перелік документів для потенційних субсидіантів» містить документ «інформацію про політику розподілу адміністративних витрат». У зв'язку із цим запитання в розвиток

Вашої відповіді від 01 лютого 2023р.: якщо підприємство адміністративні витрати буде покривати самостійно, а грант буде використано на придбання тільки обладнання, тоді можливо цієї політики не потрібно нам надавати, а якщо потрібно покажіть на прикладі як має ця політика бути оформлена.

В: Ні, даний документ є обов'язковим для надання, оскільки передбачається вимогами GIZ. Його надання не залежить від того, чи будуть кошти гранту використані виключно для закупівлі обладнання, чи на покриття адміністративних витрат.

Документ готується в довільній формі на розсуд самого підприємства. В ньому має бути зазначено інформацію щодо оплати праці, відрахувань на соціальні заходи, витрат на утримання основних засобів, інших матеріальних активів, нематеріальних активів загальногосподарського використання (включаючи амортизацію, ремонт, оренду); витрати на сплату податків, зборів, інших обов'язкових платежів відповідно до чинного Законодавства; витрати на сплату комунальних платежів; тощо.

П: Таке питання: у переліку документів, що потрібно буде надати разом з фінальною формою заявки є такі:

- Фінансова звітність (баланс та фінансові результати) за останні 3 роки (включаючи підтвердження її отримання).
- Баланси за останні 3 роки.

Питання: Баланс є складовою частиною "Фінансової звітності підприємства" (згідно Нац. стандарту бух.обліку №25).

Отже, чому два рази згадується баланс?

В: Якщо разом з фінансовою звітністю будуть надані баланси підприємства, то відповідно буде вважатись, що вимога щодо надання балансу за 3 роки – також виконана, відмінності між балансами немає, вони єдині. Даний пункт було передбачено для уникнення ситуації не надання повного пакету документів, зокрема лише фінансових результатів без балансів. Якщо у наданих документах вже буде міститись документи, які запитувались в попередніх пунктах або таким документом виконуються вимоги одразу декількох пунктів, то їх повторне копіювання не вимагається.

П: Просимо Вас уточнити, що мається на увазі під абрєвіатурами:

BATC (BREF), та BAT AEL (ГДВ, ГДС), звідки їх брати? та що необхідно подано в нижчеподаній комірці?

"Посилання на відповідний BATC (BREF). BATC мають власний пронумерований перелік НДТМ (наприклад, НДТМ 12. Утилізація тепла шляхом когенерації (CHP)). Якщо BATC та його номер відсутні, НДТМ слід ідентифікувати у відповідному розділі BREF, де він представлений.

Якщо впроваджується кілька НДТМ, вказати кожен.

Показники впровадження, такі як BAT AEL (ГДВ, ГДС), розглядаються нижче в розділі «Основні екологічні переваги»."

В: Необхідні пояснення можна знайти в документах, на які є посилання в оголошенні щодо програми <https://www.giz.de/en/worldwide/117204.html>
BATC – BAT conclusion, висновок НДТМ (найкращих доступних технологій та методів управління)

BREF – BAT reference document, довідковий референтний документ з НДТМ
BAT AEL – BAT associated emission level, викиди (скиди), що відповідають рівням при впровадженні НДТМ
ГДВ – гранично допустимий викид
ГДС – гранично допустимий скид

Як вказано в поясненнях до форми, ВАТС мають власний пронумерований перелік НДТМ, його і треба вказати разом з назвою.

П: Згідно умов GIZ проведення тендерів для придбання обладнання та послуг вартістю понад 1000 євро необхідно для всього проекту, чи тільки для коштів, які виділяються в межах гранту (20 % від вартості проекту)?

В: *Тільки для коштів, які виділяються в межах гранту. Для GIZ головне здійснити належний контроль та звітування лише за грантовими коштами GIZ. Решта коштів, які отримані від банку і не є грантовою допомогою, не підпадає під дію вимог щодо тендерних процедур.*
Проте необхідно звернути увагу, що закупівлі обладнання та послуг вартістю понад 1000 євро не мають бути розділені на дрібніші контракти з метою штучного уникнення тендерних процедур. Дана умова є ключовим індикатором успіш